
幼儿中班活外活动教案反思(优秀5篇)
作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。大家想知道怎么样才能写一
篇比较优质的教案吗？这里我给大家分享一些最新的教案范
文，方便大家学习。

幼儿中班活外活动教案反思篇一

1、认识红、黄、蓝三原色，知道红、黄、蓝两两混合分别变
成橙色、紫色和绿色。

2、探究红、黄、蓝三种颜色两两混合的变化，并尝试实验。

3、喜欢探究颜色的变化，感受探究颜色奥秘的乐趣。

二、：

兔子图片、染缸图片、颜料、瓶子、宣纸、盘子

一、开始部分

1、故事《会变色的兔子》

小兔妈妈有三个孩子，一个叫小红、一个叫小黄，还有一个
叫小蓝，这三个孩子都非常淘气，有一天，他们和妈妈一起
去熊猫大叔的染坊里去玩，小红不小心摔倒了黄色的染缸里
去了，当他爬出来的时候，兔妈妈问小红，“你是谁
呀”，“我是小红呀”小红说，可是妈妈不相信，小黄摔倒
了蓝色的染缸里去了，当他爬出来的时候，妈妈问“你是谁
呀”“我是小黄呀”，可是妈妈不相信，小蓝掉在红色的染
缸里去了，当他爬出来的时候，妈妈问“你是谁呀”小蓝着
急的说“我是小蓝呀”，可是妈妈也不相信。



2、教师提问：为什么妈妈认不出小红、小黄和小蓝了呢？让
我们做一个小实验吧！

二：基本部分

1、小实验：颜色变变变

给幼儿提供红、黄、蓝三种颜料瓶，让幼儿进行实验

红色颜料和黄色颜料混合，有变化吗？（橙色）

黄色颜料和蓝色颜料混合，有变化吗？（绿色）

蓝色颜料和红色颜料混合，有变化吗？（紫色）

2、制作花手帕

教师演示：将三角形宣纸的三个角放入三种不同的颜料盘里，
渲染一会儿，两种颜料的交界处形成另一种颜料，即橙、绿、
紫色，然后就变成漂亮的花手帕了。

幼儿操作，教师适当指导

三、结束部分

作品展示

本次活动中，幼儿的积极性都非常高，激发了幼儿对颜色的
探索欲望，让幼儿在自己动手操作的过程中，发现颜色变化
的规律。在幼儿动手操作颜料瓶时，颜料准备的不够合理，
导致颜色有的深有的浅，在结束环节，由于幼儿存在个别差
异，个别幼儿不能主动地参加到展示中去，有了这次的经验，
希望在以后的教学中能够表现的更好！



幼儿中班活外活动教案反思篇二

1、在“赛一赛”的过程中，使学生通过比较感受到：一个人
一个想法，自己的左手和右手的动作协调一致；而两个人，
两个想法，拼揍的左手和右手的动作，不容易协调一致，因
此，彼此理解配合才能默契的道理。

2、通过游戏创设的情景，使学生领悟到：相互信任、支持、
合作才能成功。

1、一份表格

2、游戏

一、 导入

生活中，有许多事需要我们使用两只手，也就是左手和右手
一起来做。今天，我们就来研究左手和右手是怎样一起做事。

板书： 第7课 左手和右手

二、 进入

1、 赛一赛

（1） 有自己的左手和右手

教师：看书上的要求，左图是一个表格，请同学用尺子、铅
笔在右边照样子画出来。

开始画，计时

全班一起讨论：左手和右手要怎样才能把一件事作好？

由于什麽原因，左手和右手的动作协调一致



小结： 板书：一个人 一个想法 协调一致

（2） 用“我”的左手和“你”的右手

教师：用自己的左手和同桌的右手，组成“一双手”，请大
家准备好！

请用这双手，将表格复制在空白处

要求：每人只能用一只手，一人拿笔，另一人拿尺

（3） 发令----------计时

（4） 指名回答：与刚才相比，哪“一双手”更快，为什麽？

小结：两个人，两个想法，配合不易协调一致 （板书）

2、 讨论：两个人组成“一双手”怎样配合，动作才能协调
一致？

小结：合作的伙伴，如同我们的左右手，彼此理解，配合才
能默契

板书 理解

幼儿中班活外活动教案反思篇三

小脚丫是幼儿身体的一部分,是活动的主要器官,孩子们对小
脚既熟悉又陌生,熟悉的是他们都知道这是脚,知道它会走、
会跳。陌生的是他们不知道我们的小脚除了会走还会有不同
的感受,他们非常喜欢光着脚走路,不理解穿鞋是为了保护自
己的小脚丫。为了让幼儿更清楚的认识小脚丫,懂得小脚丫的
重要性,知道如何保护自己的小脚丫。由此,我结合主题活动中
“强调激发幼儿兴趣,探索意识,以幼儿的现实为轴心展开活



动”为指引,从孩子的兴趣出发,根据幼儿年龄特点,设计了这节
《小脚丫真棒》的主题活动,通过活动让幼儿了解身体某些部
位的特点、功能,从而懂得如何保护自己,本次活动我通过故
事情境,引起幼儿兴趣,采用动静结合,通过幼儿的亲身体验,
了解脚的特点、功能,通过观看课件懂得脚的重要性,从而让
幼儿知道要保护自己的小脚。

【活动目标】

1.通过情景让幼儿认识脚的结构和功能

2.发展幼儿脚部动作,学会自己洗脚。

3.在游戏中探索身体的奥秘,喜欢脚的游戏活动。

【教学重点、难点】

活动重点:认识脚的结构和功能。

活动难点:在游戏中发展脚的抓、夹能力

【活动准备】

1.脚的结构课件、录音机、磁带

2.狼的头饰、白纸、垫子、沙包、绳子、纸团。

3.各种颜料、洗脚盆。

【活动过程】

一、开始环节:热身活动让幼儿跟随音乐做小脚

二、基本环节:(一)设置情景,导入新课:森林的场景,露出大
灰狼的头,(出示脚的结构课件)蹬到狼的头上,你看到了什么?



让幼儿说说你有没有仔细看过自己的小脚丫是什么样子的'
呢?(揭示课题,引起兴趣)

(二)汇报交流:说说脚的样子,由什么组成什么特征?摸摸什么
感觉?(启发幼儿说出脚的组成特征,通过摸得活动让幼儿亲身
感受小脚的不同组成部分都有不同的感觉,比如脚趾甲硬,其
他部位是软的)

(三)对比观察:提问:我们每个人的脚一样吗?什么地方不一
样?(通过这样的提问,激发幼儿相互对比的兴趣引导幼儿积极
主动探讨每个人的脚在那些方面都不一样,给幼儿足够的时间
观察,对比讨论交流,发言的机会。启发幼儿讲出脚的颜色,长
短,宽窄,胖瘦及脚的弯度都不一样)

(四)体验脚的功能,知道保护小脚:组织幼儿光脚到水泥、软
垫、木板、、、等踩、跑、跳、活动后,问问幼儿什么感
觉?(通过幼儿的亲身体验,讨论交流感知其中的奥秘)启发幼
儿讨论脚有什么用处?幼儿每说出一种让幼儿自己做做,将自
己的体验准确表达出来。如何保护小脚呀?(知道常剪趾甲,不
穿硬皮鞋,鞋子大小适中,常洗脚等)

第三环节游戏活动:双脚夹球加深对小脚的认识,体验游戏的
乐趣。

第四环节放松活动教师带领幼儿走小路(印脚印),

结束环节:洗小脚

延伸活动:小手和小脚做的游戏有哪些呢?回家和爸爸妈妈做
一做。

幼儿中班活外活动教案反思篇四

1、发展跑，跳，投掷等技能，提高身体动作的协调性，增强



上下肢力量。

2.体验合作游戏的快乐，激发对体育活动的兴趣。

3、通过持物绕障碍物跑的练习，发展身体的.灵敏性和协调
性。提高节奏感和观察能力。能遵守游戏规则，体验劳动的
快乐。

哑铃若干、8只小圈围做果子堆，圈内事先放些许哑铃做的果
子;3只大呼啦圈做的仓库；单元转6个、单元桶八个、体能
棒20根；单元桥4个、体能环4个。

（一）、情境导入，激发孩子的活动兴趣。3分钟

“孩子们，猴奶奶请我们去帮忙运果子呢，我们去吧!”

(随音乐做舒展活动：“小猴做运动”。动作：上肢——风吹
树摇，下蹲——跷跷板，体转——小转椅，腹背——划船，
跳跃——拍球，放松。)

（二）探索体验

1、出示材料，鼓励幼儿探索材料的多种玩法

（1）、用8根体能棒插在八个单元桶上作小树，每颗小树间
隔一米

幼儿中班活外活动教案反思篇五

1、学习有关雨的知识，体验雨中乐趣。

2、倾听雨声，模仿雨打在不同物体上发出的声音。

3、感知雨水与动植物的关系，萌发热爱大自然的情感。



1、荷叶、塑料大蘑菇、小伞、塘瓷脸盆、报纸等。

2、每人一双雨鞋、一件雨衣。

3、花、草、乌龟、青蛙、小鸭等头饰若干。

倾听雨声，模仿雨打在不同物体上发出的声音。

感知雨水与动植物的关系，萌发热爱大自然的情感。

1、看!天空中下起了小雨，咱们到雨中去玩吧! (请幼儿穿上
雨鞋和雨衣一起走出活动室)

2、体验雨中乐趣

a、引导幼儿说说雨打在手上、脸上有什么感觉，尝尝雨水是
什么滋味的。

b、请幼儿看看雨是怎样从天上落下来的，然后用相应的动作
表示出来。

c、鼓励幼儿想出各种方法(可借助玩具材料)在雨中玩耍。

d、让幼儿安静地倾听雨打在小伞、蘑菇、塘瓷脸盆、报纸、
荷叶等物体上所发出的声音，并自由模仿。

e、请幼儿分别到大型玩具和屋檐下听一听雨滴的声音，看一
看雨打在地上溅起的水花以及雨水流向下水道的景象。

3、初步感知雨水与动植物的关系。

a、提供花、草、乌龟、青蛙、小鸭等头饰，让幼儿分别扮演
这些动植物，体验雨水与动植物的关系。教师可示范扮演花
姐姐，说：“我是花姐姐，渴了喝雨水(做喝雨水状)特别舒



服，花也开得更大更漂亮。”

b、请幼儿分别以自己扮演的角色口吻说出与雨水的关系。


